2025年7月3日 星期四 编辑:王秋林 校对:丰雁 美编:申宝超

驾考高峰来临 谨防"黄牛"陷阱

本报讯(记者 申长明 实习生 张闰 茜)7月2日,记者从我市车驾管部门了 解到,随着高考的结束和各大高校陆续 放暑假,目前我市已进入驾考高峰。为 了保障考生能够顺利、公平地参加考 试,市车辆管理所在报名、预约、考试等 各个环节采取了多项便民措施,尽最大 能力满足大家的驾考需求,同时民警也 发布重要提醒,在考驾照时,考生要务 必警惕,远离非法"黄牛",谨防上当受

据市公安局交通管理支队车辆管 理所驾管科民警潘菲菲介绍,随着驾考 高峰的到来,非法"黄牛"又开始蠢蠢欲 动,他们可能会利用大家急于考试的心 理,散布各种不实信息,实施诈骗。民 警在这里提醒大家,千万别上当!"包 过"承诺是陷阱,"插队预约"是骗局,任 何声称"内部有人""花钱包过"都是骗 人的! 驾考全程电子监控,评判标准严 格统一,不存在任何人为操作空间。轻 信"包过",不仅损失钱财,还会面临取 消成绩、禁考一年甚至承担法律责任的 严重后果。

潘菲菲表示,驾考预约的唯一官方 渠道是"交管12123"APP,系统公平公 正,按规则自动排序。那些声称能"加 急""插队"的"黄牛",要么是碰运气,要 么是利用车辆管理所计划增加的场 千万别被他们骗了。"内部资料" "考试秘籍"根本不靠谱。科目一和科 目四安全文明驾驶的题库是公开的,大 家可以在正规学习平台获取。科目二



驾考全程电子监控,评判标准严格统

和科目三的考试项目和评判标准也是 透明的,关键在于勤学苦练。那些所谓 的"秘籍",大多是骗人的

同时,对于如何尽快拿到驾照,潘 菲菲也给考生提了一些建议。一是要 放平心态,积极备考。驾考是对安全驾 驶技能的检验,扎实学习和练习才是成 功的关键,不要因为着急而轻信捷径。 二要通过官方渠道自主预约,认准"交 管12123"APP,密切关注车辆管理所官 方发布的信息。预约流程简单,大家不

三是提前到场,遵守纪律。考 生要按预约时间提前到达考场,带齐有 效身份证件,遵守考场各项规定。四是 遇事咨询,认准官方。如果有任何疑问 或困难,第一时间向考场工作人员、车 辆管理所服务窗口或拨打官方咨询电 话12123寻求帮助,别自己胡乱琢磨,官 方最靠谱。五是抵制"黄牛",积极举 报。如果遇到"黄牛"搭讪、骚扰或诈 骗,要坚决拒绝,并及时向工作人员举 报,或拨打110报警。

我市5家企业 成功入选河南省首批 数据企业名单

本报讯(记者崔敬)7月2日,记 者了解到,省发展改革委近日公布了 河南省第一批数据企业名单,我市5 家企业成功人选。人选的企业将纳入 全省数据企业培育库,在国家试点申 请、项目资金奖补、金融对接、数据资 源开发利用等方面同等条件下优先予 以支持。

经企业申报、材料审核、专家评 审、公示等程序,确定179家企业列入 河南省第一批数据企业名单并予以登 记入库。企业类型包括数据资源、数 据技术、数据服务、数据应用、数据安 全、数据基础设施等六大类。

其中,来自我市的河南新投信息 产业有限公司入选为数据资源企业, 河南省新投云软件开发有限公司、河 南新电信息科技有限公司人选为数据 技术企业,河南威猛振动设备股份有 限公司、河南心连心化学工业集团股 份有限公司入选为数据应用企业。

据了解,河南省第一批数据企业 将纳入全省数据企业培育库,在国家 试点申请、项目资金奖补、金融对接、 数据资源开发利用等方面同等条件下 优先予以支持。

本报讯(记者崔敬)7月2日,记者 了解到,大功引黄调蓄工程日前正式启 动蓄水(如图)。这标志着为黄河水资源 的科学调配与高效利用提供了实践样 板,也为封丘县区域生态环境改善与农 业灌溉注入强劲动力。

大功引黄调蓄工程位于封丘县城 南部,涉及鲁岗镇、城关乡等多个区 域,共占地1820亩,总库容363万立方 米,预计历时半个月即可完成蓄水。 工程利用大功总干渠引黄河水,通过 新建引水闸、节制闸等设施将水引入 调蓄池

调蓄池分为东、西两部分,通过倒虹 吸连接,最终向西调蓄池北侧出水渠供 水,实现水资源的高效调配。"工程的主 要目的是丰储、枯用,改善生态环境和提

大功引黄调蓄工程正式蓄水

绘就生态农业新图景

高灌溉利用率。"封丘县大功辛庄灌区事 务中心主任王俊涛介绍。

据了解,该工程将为下游城关乡、冯 村乡、留光镇、赵岗镇等乡镇约6万亩农 田提供稳定灌溉水源,有效缓解季节性 缺水问题。

大功引黄调蓄工程蓄水完成后,其 生态效益与社会效益将逐步释放,不仅 为黄河水资源的科学调配与高效利用提 供实践样板,也为封丘县生态保护与农 业高质量发展绘就崭新蓝图。



【平原腔声

不能让电动自行车成为"易燃品"

6月30日,记者从市消防救援支队 获悉,今年3月1日至5月31日,全市共 发生电动自行车火灾5起,皆为室外电 动自行车火灾,无人员伤亡。(《平原晚 报》7月1日A04版报道)

近年来,随着电动自行车的增多,由 此引发的火灾事故也时有发生,不但给 车主造成了一定损失,还在一定程度上 影响了公共安全,电动自行车安全是个 值得引起大家关注的重要问题

电动自行车快捷方便、经济实用,受 到了大家的青睐,已经普及到了千家万 户。绝大多数家庭都有电动自行车,成 了大家出行必不可少的交通工具。

应当认识到,很多事物都具有两面 性,电动自行车也具有"好坏"的两面性。

不看不知道,一看"吓一跳"。从本 篇报道来看.3月到5月发生5起电动自 行车火灾。值得庆幸的是,这5起火灾 事故没有人员伤亡。

后怕的是,如果火灾事故引燃其他 易燃物,殃及到房屋,就会造成更大的影 响和损失,后果不堪设想。

对待电动自行车频频发生的火灾, 我们绝对不能漠然视之、掉以轻心,必须 切实增强安全意识,有效避免交通事故 的发生,绝对不能让电动自行车成为造 成火灾事故的"易燃品""危险品"。

那么,如何才能有效预防电动自行 车发生火灾事故呢?

说句实在话,要想有效预防电动自 行车发生火灾事故,确实有一定的难度。

所以,大家购买电动自行车时,一定 要仔细挑选,并请教有经验的专业人士, 尽量购买有安全保障的电动自行车。即 便价格高一些,也要充分考虑安全因素, 把安全隐患消除在购买电动自行车之前。

大家使用电动自行车一定要爱惜, 平时做好保养,出现故障后要及时维修, 以此确保电动自行车更"健康"

需要着重强调的是,给电动自行车 充电是造成引发火灾事故的重要原因, 大家一定要按照相关要求,在有安全保 障的地方充电,千万不要"飞线"充电,更 不可以把电动自行车推到家里,或把电 池拿到家里充电。

另外,如果充电器损坏或丢失,大家 定要购买合格的、与之相匹配的充电 器。否则,如果充电器存在问题,也有可 能引发火灾事故。

总而言之,只要大家做好了安全防 范工作,就可以在很大程度上消除安全 隐患,有效预防火灾事故的发生,让电动 自行车更便利、更安全。